

Городецкая ПРАВДА

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 145 (2929)

ПЯТНИЦА

4 ДЕКАБРЯ

1942 года

Выходит по средам,
пятницам и воскресеньям
Цена № 10 коп.

Под знаменем Сталинской Конституции разгромим немецких захватчиков!

За Сталинскую Конституцию, против фашистского варварства!

Завтра исполняется шесть лет со дня принятия Чрезвычайным VIII Всесоюзным съездом Советов, по докладу товарища Сталина новой Конституции, которую советский народ справедливо назвал по имени его творца и вдохновителя Сталинской Конституцией.

Всемирно-историческое значение Сталинской Конституции состоит в том, что она впервые в мировой истории законодательно оформила победу социализма в нашей стране, запечатлела факт уничтожения эксплуатации человека человеком и широкого развертывания советской демократии. Она зафиксировала и обеспечила трудящимся великие права—право на труд, на образование, на отдых, на материальное обеспечение в старости, а также в случае потери трудоспособности.

Все эти неотъемлемые права, законодательно закрепленные в Сталинской Конституции, вызывают в сердцах трудящихся СССР чувство законной гордости за нашу родину и зовут их на борьбу за дальнейшие успехи.

Второй год наш народ встречает День Конституции в суровое время отечественной войны. Германский фашизм враг всего прогрессивного человечества, вероломно напав на нашу любимую родину, ставит своей целью поработить советских людей и превратить их в своих рабов. Враг хочет ликвидировать советское государство, лишить нас свободы и независимости, разрушить нашу культуру и вернуть нас к мрачным временам средневековья.

Под видом пресловутого «нового порядка» фашистские разбойничьи орды ликвидируют в захваченных ими советских районах Советы депутатов трудящихся, восстанавливают власть помещиков и капиталистов. Вместо права на труд—капиталистическое рабство, вместо права на образование—безграмотность и закрытие не только всех высших и средних, но и всех начальных школ, вместо права на отдых и на обеспеченную старость—виселицы и расстрелы мирного населения, в том числе женщин, детей и стариков,— вот что несут советскому народу фашистские разбойники.

ФРОНТОВЫЕ СТАХАНОВСКИЕ ВАХТЫ

Успехи Красной Армии на Сталинградском и Центральном фронтах вызвали небывалый производственный подъем в коллективе судовой верфи. Особенно высокой производительности труда добились рабочие механического цеха Токарь-стахановец тов. Шумилова Е. В., максимально уплотнив свой рабочий день, 29 ноября выполнила сменное задание на 1040 проц., а на другой день—на 1333 проц.

Наша социалистическая предпринятия они объявляют собственностью «третьей империи», колхозную землю передают в руки немецких князей, баронов и наиболее отличившихся в грабеже и разбое фашистских головорезов. Советскую свободную женщину они хотят вернуть в положение бесправной рабыни, удел которой кухня, дети и бесконечные издевательства немецких извергов.

Советский народ, знает, что его отечественная война против озверелых гитлеровских банд есть война за великие завоевания социализма, за Сталинскую Конституцию, и никому не отдаст этих своих завоеваний, достигнутых под руководством партии Ленина-Сталина.

Шесть лет жизни народов СССР под солнцем Сталинской Конституции являются ярким подтверждением прочности советского строя и жизнеспособности принципов Сталинской Конституции. Перед лицом тяжелых испытаний и потери некоторых территорий, советское многонациональное государство, основанное на сталинской дружбе народов, не только не распалось, но еще более укрепилось. «Никогда еще советский тыл не был так прочен, как теперь (Сталин).

Советская Конституция—это могучий факел, освещающий путь всех свободлюбивых народов, это знамя борьбы советского народа против варварства и мракобесия. Нет в мире сил, способных потушить этот факел. Никакие временные успехи фашистских войск не обеспечат победы Германии в ее войне против Советского Союза. Мощные удары по врагу наносимые Красной Армией в районе Сталинграда и на Центральном фронте являются началом того беспощадного разгрома, который ожидает немецких фашистов.

Под руководством великого Сталина советский народ построил социализм и создал самую демократическую в мире Конституцию. Под водительством товарища Сталина он отстаивает все завоевания социализма от посягательств германского фашистского империализма и обеспечит дальнейшие успехи нашей родины под знаменем Сталинской Конституции!

Рекорд высокой производительности труда установил в эти знаменательные дни и соревнующийся с тов. Шумиловой токарь тов. Волгунов. 29 ноября он выполнил сменное задание на 910 проц., а 30 ноября на 1533 проц.

Стахановцы передают свой опыт высокой производительности труда молодым рабочим.

Г. КОКУРИНА.
Начальник отдела организации труд. судовой верфи

НА ЗАЩИТЕ ПОРОГОВОГО ОТЕЧЕСТВА

(Северный Кавказ).
Кавказ — гвардейцы кавалерийского корпуса под командованием генерал-лейтенанта Киряченко в боях на Кавказе показали высокие образцы мужества, стойкости и умения громить врага и перемалывать его живую силу и технику.



НА СНИМКЕ: 64-х летний казак до Бровонец П. С. Куркин, награжденный орденом Красного Знамени. Он участник гражданской войны. Фото А. Левитана и И. Аронс. Фотохроника ТАСС.

Больше товаров широкого потребления на местный рынок

8 тонн кондитерских изделий сверх плана

Артель «Красный пряничник» включилась в социалистическое соревнование за выпуск наибольшего количества товаров широкого потребления. Мы обязуемся в декабре выпустить 8 тонн кондитерских изделий сверх плана.

Коллектив артели поставил задачу значительно расширить ассортимент продукции, используя для этого местное сырье. Мастер тов. Горохов работает сейчас над освоением производства кондитерских изделий из сахарной свеклы.

Н. ПРЫГУНОВ.
Председатель артели «Красный пряничник».

Открыли прием индивидуальных заказов

Коллектив артели «Красный швейник» горячо поддерживает предложение артели «Красный кустарь». Включившись в социалистическое соревнование предприятий местной и кустарной промышленности, мы организовали прием индивидуальных заказов от населения. Для пошивки детского платья выделено 20 мастеров, для пошивки белья и дамского платья выделено 12 мастеров, 17 мастеров выделено для пошивки верхней мужской и дамской одежды.

Ежемесячно мы сможем выполнять не менее 400 индивидуальных заказов.

Правление артели обратилось в областные организации за получением сырья для пошивки на местный рынок предметов широкого потребления.

А. ГАЛАНИН
Председатель артели «Красный швейник».

В Совнарком СССР

Идя навстречу пожеланиям трудящихся, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил День Конституции СССР (5 декабря) не праздновать, а считать 5 декабря 1942 года рабочим днем.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 2 декабря

В течение 2 декабря наши войска в районе гор. Сталинграда и на Центральном фронте, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях и заняли несколько населенных пунктов.

Первого декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено и подбито 20 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и различными грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей, поврежден бронепоезд, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши войска вели ожесточенную бой и разведку противника. Артиллеристы Н-ской части разбили 3 вражеских ДЗОТа, 2 блиндажа и подавили огонь 2 артиллерийских батарей. На южной окраине города отбиты атаки мелких групп пехоты и танков противника. Уничтожено до роты немецкой пехоты.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели наступательные бои на левом берегу реки Дон. Сломив сопротивление немцев, наши подразделения заняли многочисленные ДЗОТы, блиндажи, траншеи, окопы и другие полевые сооружения противника. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Танкисты Н-ской части в течение дня истребили свыше 200 гитлеровцев, подбили несколько немецких танков и захватили 10 минометов, 60 ящиков с минами, 25.000 патронов и другие трофеи. На другом участке наши бойцы отбили контратаку противника и уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров.

Юго-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занятые позиции и на отдельных участках вели активные боевые действия. Уничтожено 500 вражеских солдат и офицеров, 8 танков, 6 орудий, 31 пулемет, 18 автомашин и 15 подвод с различными грузами. Часть, где командиром тов. Русских, преодолев сопротивление гитлеровцев, заняла безымянную высоту. Враг оставил на поле боя много трупов своих солдат и офицеров и 6 подбитых танков.

На Центральном фронте наши войска продолжали вести упорные наступательные бои. Восточнее Великих Лук части Н-ского соединения, отражая многочисленные контратаки немцев, продвинулись вперед. Противник потерял убитыми свыше 2.000 солдат и офицеров. Подбито 19 немецких танков. Захва-

чено 12 орудий, 8 танков, 29 пулеметов, несколько сот винтовок и автоматов, 8 минометов, 10 автомашин, 4 радиостанции, большое количество снарядов и другие трофеи.

Западнее Ржева наши части овладели несколькими опорными пунктами противника. Уничтожено до 500 гитлеровцев. Разрушено 29 ДЗОТ'ов взорвано 3 склада боеприпасов. Наши бойцы захватили 2 немецких танка.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Калининской области, взорвал 6 мостов, пустил под откос воинский эшелон противника. В результате крушения уничтожены паровоз, 12 вагонов и 2 платформы. Другой отряд калининских партизан организовал крушение двух железнодорожных поездов. Под обломками вагонов погибло много немецких солдат и офицеров.

Наши части, выбив немцев из хутора Старый Пронин, Перелазовского района Сталинградской области, освободили от фашистского плена группу красноармейцев. Местные жители, бойцы и командиры Красной Армии составили акт, в котором говорится: «Когда наши войска заняли лагерь в нем находилось 76 советских военнопленных. Они помещались в свинарнике. Немцы заставляли пленных работать по 16—18 часов в сутки. Один раз в день им давали похлебку из отрубей. Пленных избивали до полусмерти. Все заключенные были одеты в лохмотья совершенно разуты, все сильно истощены, 14 бойцов совершенно не могли подняться на ноги. Их на руках вынесли из свинарника и на носилках доставили в госпиталь». Акт подписали: старший политрук А. Евлев, батальонный комиссар А. Кузнецов, политрук И. Лудайкин, старший лейтенант Литвинов, жители хутора Старый Пронин Валентина Ильина, Наталья Шипихина и другие.

Среди немецких войск, расквартированных в Норвегии, проявляются антивоенные настроения. В некоторых гарнизонах недовольство солдат принимает все более и более острейшие формы. В Киркенесе немецкий полк отказался ехать на советско-германский фронт. В ноябре свыше 200 солдат и офицеров дезертировали из немецкой армии и небольшими группами перебрались в Швецию. Немецкое командование подавляет солдатские волнения с неслыханной жестокостью. За последние 2 месяца расстреляно несколько сот солдат.

ЗАЩИТА ОТЕЧЕСТВА ЕСТЬ СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ КАЖДОГО ГРАЖДАНИНА СССР

НА ФРОНТЕ, В БОЮ

Верный сын родины

Считаем своим долгом сообщить вам о боевой доблести вашего земляка Якова Васильевича Бунеева.

Младший командир Бунеев пользуется заслуженной любовью и уважением среди подчиненных. Этот авторитет завоеван им в огне сражений, благодаря беспримерному мужеству и стойкости. Неоднократно тов. Бунеев добровольно ходил в разведку, преодолевая вражеские кордоны, глубоко заходил в тыл врага и всегда доставлял командованию ценные сведения.

Однажды взвод Бунеева оказался лицом к лицу с противником. Силы были неравные. Против взвода нашей пехоты наступал батальон немцев, поддержанный танками. Положение стало напряженным. Тогда Яков Васильевич Бунеев поднялся

вовесь рост и с возгласом

— Вперед товарищи, за родину, за Сталина! — бросился в контратаку. Воодушевленные примером бесстрашного командира, наши бойцы перешли в наступление и отбросили немцев, нанеся им большой урон.

В другой раз, возвращаясь из разведки тов. Бунеев попал под ураганный огонь противника. В течение нескольких часов усталый и измученный он попластунски пробрался в свою часть и доставил ценное донесение командованию.

За мужество и отвагу в бою, за отличное выполнение боевых заданий Яков Бунеев представлен командованием к правительственной награде.

По поручению командования Н-ской части:

Я. КАЖДАН, П. АМАРЯН, ГРИХИН

ИСТРЕБИМ ФАШИСТОВ ВСЕХ ДО ЕДИНОГО

(ОБЗОР ПИСЕМ НАШИХ ЗЕМЛЯКОВ-ФРОНТОВИКОВ).

Многочисленные письма, прибывающие с фронта от наших земляков рассказывают о мужестве и отваге защитников родины, об их беспредельной любви и преданности великому делу Ленина-Сталина.

«Я сын трудового народа. И нет для меня большей чести, чем защищать любимую родину. За честь и независимость священной нашей земли я не боюсь ничего, даже самой жизни!» — эти строки принадлежат нашему земляку гвардейцу Евстафию Петровичу Полякову.

«На днях перед нами — артиллеристами поставили задачу поддержать своим огнем разведку боем — пишет наш земляк тов. Рожков Г.Е. — Только приблизилась наша разведка к линии обороны врага, как противник открыл ураганный огонь из пулеметов, минометов и орудий. В это время оборвалась связь, на-

ша артиллерия замолчала. Надо было срочно восстановить связь и тогда под сплошным огнем противника мы пробрались к линии связи и соединили разрывы проводов. На полях сражений сейчас решается судьба нашей родины. Мы понимаем это и отдадим все свои силы и воинское умение для полного разгрома германского фашизма».

О твердой решимости бить врагов до полного их уничтожения пишут своим землякам старший сержант тов. Киселев, боец тов. Артамонычев и многие другие.

«Мы будем с каждым днем все упорнее ковать победу над врагом — пишет старший лейтенант тов. Солодов. — Во имя победы мы не остановимся ни перед какими трудностями. Вперед за окончательную победу — этому учит нас партия и великий полководец любимый Сталин».

Своего счастья не отдадим никому

Сталинская Конституция обеспечила нам право на свободный труд, на культурную и зажиточную жизнь. Колхозная жизнь коренным образом изменила облик деревни. Ежегодно мы в колхозе снимаем богатые урожаи и получаем высокие доходы. В нынешнем году я выработала 348 трудодней и на них получила много хлеба, картофеля, овощей. Живем в достатке.

И вот на нашу счастливую жизнь занес свою грязную лапу кровавый Гитлер. Он хочет сделать нас своими рабами, лишить великих прав, золотыми буквами записанных в Сталинской Конституции. Не будет этого! Мы никогда не будем рабами! Никогда русский человек не согнется перед немецкими насильниками! Никому не отдадим мы своего счастья!

Бойцы Красной Армии очистят нашу землю от фашистской нечисти, защитят свою родину, свою землю и счастье, а мы, в тылу, поможем им всем, что нужно для победы над врагом

А. УРУСОВА

Землячка колхоза «Красный маяк».



На снимке: А. М. Урусова.

НА ЗАВОДЕ, В КОЛХОЗЕ

Дело доблести и героизма

В нашей стране труд всегда был делом чести, доблести и героизма. Ударничество, стахановское движение, движение двухсотников, — все это формы подлинно творческого труда, право на который записано в золотом законе Сталинской Конституции.

В дни войны это священное право приобрело особое значение. Творческим трудом народ помогает родной Красной Армии в борьбе против злейшего врага человечества — германского фашизма.

Наша Городецкая судверфь в период великой отечественной войны стала передовым предприятием не только в районе, но неоднократно получала Всесоюзную премию.

Вдохновленные успешным наступлением Красной Армии в районе Сталинграда и на Центральном фронте, рабочие верфи

стремятся с каждым днем дать фронту все больше продукции. До полутора тысяч процентов довели норму выработки передовики механического цеха тт. Волгунов и Шумилова.

В цехе № 1 переходящий Красный вымпел завоевала бригада тов. Морозова. Принимая вымпел тов. Морозов заявил:

— Мы будем наступать в труде также, как сталинградцы в бою, обязуемся давать ежедневно не менее 3 норм. В честь защитников родины встали на стахановскую вахту рабочие тт. Ростов, Железов, Соколов и другие.

Ломая сопротивление врага уверенно продвигаются вперед бойцы Красной Армии. С ними вместе незримо идут в наступление и наши стахановцы, упорным трудом завоевывающие желанную победу.

А. БУРМИСТРОВ.

Начальник цеха № 1 судверфи.

СТАХАНОВСКИЙ ТРУД — ОРУЖИЕ ПОБЕДЫ

Людоед Гитлер хочет отнять у народов советской страны великую Сталинскую Конституцию, право на свободу, на труд, на радостную жизнь. Нет, не добиться ему этого!

Героически, не щадя жизни, отстаивают красные воины честь и независимость своей родины, свою Сталинскую Конституцию.

Стахановскими делами встречают день Сталинской Конституции члены колхоза «12 лет Октября». В колхозе собран высокий военный урожай. Все обязательства перед государством выполнены досрочно. Увеличились доходы. Многие наши семьи получили по 70-80 пудов хлеба, много овощей, картофеля и других продуктов. Замечательные образцы стахановского труда показывают наши лучшие стахановки: Козина М., Столесникова А., Кочнева Е., Кудри-

на А., Майорова Е., Молева А. и многие другие, отдающие все силы на поддержку фронта.

Для любимой родины, для Красной Армии, которая защищает наши великие права, колхозники ничего не жалеют. Колхозники дружно откликаются на любое мероприятие, направленное на усиление помощи фронту. За время войны члены нашего колхоза сдали для защитников родины: 27 тонн хлеба, 200 индивидуальных посылок, 1,5 тонны мяса, молока, масла, сушеных овощей и другое продовольствие, свыше 120 овчин, 132 кг. шерсти около 400 пар варежек, перчаток, много холста.

Сейчас мы энергично готовимся к весеннему севу, памятуя, что чем успешнее мы проведем сев, тем большую помощь окажем фронту.

Е. МАЛОВ

Председатель колхоза «12 лет Октября».

НАШИ ДЕПУТАТЫ

Великая отечественная война выдвинула ряд новых серьезных задач перед исполкомом городского Совета, его депутатами, активом. Каждый депутат сейчас обязан более чем когда-либо личным примером учить избирателей социалистическому отношению к труду и путем большевистской агитации добиваться от них все возрастающей помощи фронту. Именно так поступает депутат 18 избирательного округа тов. Муравьев И. М. На производстве он один из лучших стахановцев. Свободные от работы часы тов. Муравьев почти целиком отдает своим избирателям; проводит в своем округе беседы, читки, организует сбор теплых вещей для защитников родины, способствует укреплению финансовой мощи родины. Хорошо работают также депутаты тт. Волкова, Карсакова и другие.

Ряд депутатов городского Совета находятся сейчас на передовых позициях, громят фашист-

ских захватчиков. Но работа в их округах не заглохла. Уезжая на фронт, они оставили уполномоченных, которые проявляют себя отличными общественниками. Уполномоченные тт. Коккина, Молькова, Дельфинова, Малышев, Завьялова повседневно связаны с населением своих округов, ведут среди трудящихся большую агитационно-массовую работу, мобилизуют их на всемерную помощь фронту.

Только в течение последнего квартала домохозяйки города внесли около 15 тысяч рублей на строительство танков, 12 тысяч рублей в фонд обороны, приобрели на 12 тысяч рублей билетов денежно-вещевой лотереи, на 10 тысяч руб. дополнительно купили облигаций военного займа. Эта возросшая политическая активность населения, результат повседневной связи депутатов и уполномоченных с избирателями.

Депутаты-фронтовики и сейчас продолжают держать тесную

связь со своими избирателями. Недавно мы получили письмо от депутата 29 округа ныне красноармейца тов. Пузова.

«Как работает мой 29 округ и его уполномоченный тов. Малышев?» — интересуется т. Пузов. Мы ответили тов. Пузову, что он может быть спокоен. Население 29 округа активно помогает фронту, быстро откликается на все массово-политические кампании.

Особенное внимание депутаты и уполномоченные оказывают семьям красноармейцев и военнослужащих. Изучая их запросы и нужды, актив подсказывает городскому Совету о том в какой помощи нуждается та или иная семья. В семье красноармейца тов. Корноухова создалось затруднительное материальное положение; по совету депутата тов. Марычевой этой семье была оказана денежная помощь, детям была выдана обувь. В последние месяцы горсовет отпустил семьям красноармейцев 583 тонны топлива; депутаты и уполномоченные помогли гор-

совету правильно разместить это топливо.

Было бы, однако, ошибкой сказать, что все депутаты одинаково активно участвуют в общественной жизни города. Некоторые из них забыли о своих почетных обязанностях. Депутаты тт. Чернова, Шарапова, Муравьева оторваны от избирателей, не изучают их нужд и запросов. Редкий «гость» в своем избирательном округе депутат тов. Калмин.

В последнее время жизнь нашей страны особенно богата событиями. Депутаты должны еще шире развернуть большевистскую агитацию, держать избирателей в курсе событий, происходящих на фронте, воспитывать население в духе патриотизма к своей родине, повседневно мобилизовать трудящихся на всемерную помощь Красной Армии, отстаивающей великие завоевания Октября, записанные в золотом законе Сталинской Конституции.

И. МАРТЕМЬЯНЫЧЕВ.

Председатель городского Совета.

ИЗВЕЩЕНИЕ

4 декабря с/г, в 7 часов 30 мин вечера, в парткабинете РК ВКП(б) для агитаторов и докладчиков города будет прочитан доклад о Сталинской Конституции.

Приглашаются все желающие.

ПАРТКАБИНЕТ.

Ответственный редактор

А. М. БЕЛОВ.

КИНО-ТЕАТР

4, 5 и 6 декабря

новый боевой киносборник № 12 в составе двух новел

1. „СЫН БОЙЦА“
2. „ВАНЬКА“

в 9 частях
Сверх программы кино-журнал

Начало сеансов в 7 и 9 часов вечера.

Касса с 5 часов вечера
АДМИНИСТРАЦИЯ.